

Интервью с Дрондиной Марией Ивановной, учитель школы 98. Во время Великой Отечественной войны училась в школе.

Булат: Уважаемая Мария Ивановна, расскажите, пожалуйста, как Вы жили во время войны.

Мария Ивановна: Когда началась война, мне было 13 лет, и я училась в школе. О том, что началась война, нам сообщил папа, который утром отправился и магазин и узнал об этом событии. Мы с мамой и братом не знали, что сказать. А отец нам заявил, что думает идти на фронт и пойдет записываться добровольцем.

Самое главное воспоминание о войне – это голод, нам постоянно хотелось есть, но несмотря на это мы каждый день приходили на учебу. Одежды нормальной тоже не было, мама перешивала мне свою, а брату отцовскую.

После школы вместе с другими ребятами ходила развлекать раненых. Мы даже научились делать пирамиду: снизу мальчики, а на их плечи вставали девочки. Также собирали посылки раненым. Однажды выпросила у мамы кусок мыла, сшила носки – всё это принесла в школу. Другие ребята тоже принесли: кто что мог. Сколотили ящик и послали посылку на фронт, в посылку положили письма с просьбой побольше бить фашиста. И однажды в школу пришёл ответ. Радость была неописуема. Бойцы писали, что они храбро сражаются, а нас просили учиться на 4 и 5. Папа тоже слал письма и наказывал слушаться маму».

Булат: Какое событие во время войны было для Вас самым счастливым?

Мария Ивановна: Я вообще не помню, чтобы мы чувствовали себя несчастными, некогда было об этом думать. Но самым счастливым для меня событием стал день, когда в отпуск пришел отец. Он был ранен и после госпиталя ему дали возможность ненадолго приехать домой. У меня даже фотография с его приезда осталась. И мама, хоть и измучена была работой, но тоже расцвела в этот день.

Булат: А помните ли Вы День Победы?

Мария Ивановна: Такой день невозможно забыть. Мы отмечали его всем домом, по улицам везде были радующиеся люди. Еще одна радость была, когда позже отец вернулся, раненый, можно сказать инвалид, но живой. Ведь у многих моих подруг отцы и старшие братья погибли.



препод.
Дронкина М.И.



